- Opakovanie

Co uz viem

,UCivu rozumiete bezpecéne
vtedy, ak ste to schopni
vysvetlit viastnej babke. “

n Dopln telesd a latky do tabulky.

Pevné skupenstvo Kvapalné skupenstvo  Plynné skupenstvo

hlina, Zelezo kecup, voda hélium, kyslik
televizor, kvetindc voda vo flasi plyn v baléne
hélium keCup televizor kyslik voda vo flasi
hlina plyn v baléne kvetind¢ zelezo voda

E Samko hrd s Ivom taku hru. Samko napise vetu, ktord charakterizuje vzdy len
vlastnost kvapaliny alebo plynu. Pom&z Ivovi urCit, Ciide o kvapalinu alebo plyn.

a) Volny povrch kvapaling  je vZdy vodorovny, nezavisle na natoceni nadoby.
b) Ucili sme sa, Ze plyny vyplnia cely objem nddoby - sU rozpinavé.

c) Plyn natiahnuty v uzavretej striekacke mozno stlacit — je stlacitelny.

B Prezri si obrdzky. V ktorej amfore je sprdvne zakreslend hladina vody?

Q
Q

A B @

n Rozhodni o pravdivosti vyrokov tak, ze zakrizkujes v alebo X .

e Plyny a pevné Iatky sa nazyvaju tekutiny. v @
e Hmotnost pevnych telies sa meria pomocou vah. @ b 4
e Zdkladnou jednotkou hmotnosti je jeden gram. /@
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Opakovanie

B Premer jednotky objemu, hmotnosti a dizky.

a) S5hi= 500 I d)8t= 8000 kg g) 6km= 4000 m
b) 1200dl= 12 hi e)500dag= 5 kg h) 12m= 120 dm
c) 3= 3000 ml f) 6000g= ¢ kg i) 6cm= 40 mm

n Akd viastnost pevnej Iatky, resp. telesa, sa vyuZziva pri zobrazenych Cinnostiach?2

delitelnost tvarnost krehkost

Prezri si obrdzok a odpovedz na otdzky k nemu.

12.00¢ “, . . L .
a) Cim sa meria hmotnost jahody?e kuchynskymi vahami

‘ b) AkU maximdinu hmotnost mozno odvdazit vdhou? 3 kg

c) AkU hmotnost md jahoda?2 12 gramov

MAX 3 KG

n Kyselina sirovd (H2SO4) je bezfarebnd kvapalina, ktord spdsobuje tazko hojace
sa popdleniny. Preddva sa vo flasi s objemom 1 liter.

UL
a) Preddva sa vo flasi, ktorej celkovd hmotnost je 1,86 kg.

Hmotnost prazdnej flase je 20 g. Aka je hmotnost kyseliny v nej?

hmotnost kyseliny = hmotnost plnej flase - hmotnost flase

Q m=1860g-20g=1840¢g

b) UrC hustotu kyseliny sirovej v tejto flasi.
m=1840g, V=11=1dm3=1000cm?

o=m:V=18409g:1000cm3=1,84 g/cm3=1 840 kg/m3

Hustota kyseliny sirovej vo flasi je 1,84 g/cms3.

n Lopticka s hmotnostfou 30 g pldva na hladine vody s hustotou 1 g/cm3.

a) Aku hmotnost kvapaliny vytlacila? 30 g

b) Aky objem kvapaliny vytlacila? 30 ml=30cms3

c) Aky je objem ponorenej CastiloptiCky?e 30 ml =30 cm?
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